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Kommunstyrelsen

Svar motion - Ny scen i stadsparken

Förslag till beslut 

Förslag till kommunfullmäktige

Motionen avslås.

Ärendebeskrivning
Vänsterpartiet har genom Maria Chergui och Maria Forsberg den 21 juni 2021 lämnat 
in en motion – Ny scen i stadsparken och yrkar på följande:

 Att man genomför en förstudie gällande en scen i stadsparken 
 Att med förstudien som grund bygga en scen i stadsparken

Motionärerna vill genom att främja kulturlivet i Eskilstuna skapa en levande stad. Med 
en ny scen i stadsparken anser de att det ges större möjlighet, särskilt under 
sommaren, att nå fler Eskilstunabor. Platsen ligger i ett naturligt mötesstråk och skulle 
ge ett helt annat liv och rörelsen i området. Motionärerna menar vidare ett en ny scen 
skulle bli en naturlig mötesplats mellan människor och över generationer.

Det finns en beslutad utvecklingsplan för stadsparken, antagen 2015-08-27 av 
kommunfullmäktige, som stadsbyggnadsförvaltningen arbetar aktivt med att 
förverkliga. I denna plan finns inte en ny scen medtagen. Där det tidigare fanns en 
scen i stadsparken pekas platsen ut i utvecklingsplanen som viktig för olika typer av 
evenemang och aktiviteter.

Kommunstyrelsen har remitterat ärendet till kultur- och fritids och 
stadsbyggnadsnämnderna för yttrande.

Yttrande från Kultur- och fritidsnämnden
Enligt kultur- och fritidsförvaltningen, Allmänkultur, efterfrågades inte den 
utomhusscen som tidigare fanns i Stadsparken i någon större utsträckning. Eftersom 
det inte var så många evenemang på scenen blev det en öde och tom plats. Efter att 
scenen revs har i stället möjligheten att placera en scenvagn erbjudits och just 
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möjligheten till en mobil scen bedöms vara mer attraktivt än en fast plats. Arrangörer 
vill gärna vara unika och ha möjlighet att själva välja placering för sitt evenemang och 
kunna variera om det är återkommande under flera år. En mobil scen kan nyttjas av 
många och för olika typer av evenemang, både spontana och bokade. 

Kultur- och fritidsnämnden menar också att för att en fast scen i Stadsparken ska 
attrahera arrangörer och besökare bör ett helhetsgrepp om parken med caféer, 
restauranger, andra aktiviteter med mera tas. 

Kultur- och fritidsnämnden ställer sig därför negativ till yrkandet om att en förstudie 
gällande en ny scen i stadsparken genomförs samt att med förstudien som grund 
bygga en scen i Stadsparken.

Yttrande från Stadsbyggnadsnämnden
Stadsbyggnadsnämnden är positiv till initiativ som bidrar till en attraktiv, trygg och 
livfull offentlig miljö men avslår motionen. 

För att få liv och rörelse i centrum behöver vi, kommunen och andra aktörer, skapa 
fler besöksanledningar i centrum. Vi behöver få människor att komma oftare och att 
vistas längre och av fler anledningar än idag. Handeln som motor för besöksflödena 
har försvagats och vi behöver hitta andra verksamheter som bidrar till att centrum blir 
ett attraktivt ansikte utåt för staden och kommunen. I centrala Eskilstuna fokuserar 
kommunen i dagsläget på att fylla Fristadstorget med aktiviteter som lockar människor 
att vistas där. 

Den tidigare scenen i Stadsparken stod oftast tom det sista decenniet den fortfarande 
fanns. Att fylla en fast scen med aktivitet, liv och rörelse ställer stora krav på att 
kommunen och/eller föreningar aktivt jobbar med och på platsen. Om detta inte sker 
kan platsen i stället kännas tom och öde. Men samtidigt skapar en fast scen möjlighet 
till aktivitet, jämfört med om den inte funnits. 

Det finns dock liten flexibilitet med en fast scen och det är svårt att tillgodose mångas 
behov. Större evenemang vill bygga sin egen tillfälliga scen på en plats i parken de 
själva valt ut. En utomhusscen används främst på sommaren och riskerar stå tom 
resterande delen av året. 

Den skulle kunna vara möjligt att utreda vidare hur användning och nyttjandegraden 
av en fast scen kan tänkas bli, samt se över möjligheten för en scen som är monterbar 
och kan plockas bort under vinterhalvåret. Stadsbyggnadsnämnden föreslår dock att 
utvecklingen av Stadsparken fortsätter i enlighet med utvecklingsplanen antagen av 
kommunfullmäktige, vilket innebär att en ny scen inte kommer byggas i parken i 
närtid.

När det gäller ansvarsfrågor, om scenen är fast kan det ses som en del av parken och 
ansvar för drift och skötsel blir Stadsbyggnadsnämndens. En flexibel scen blir däremot 
Kultur- och fritidsnämndens ansvar.
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Kommunledningskontorets bedömning
Kommunledningskontoret delar kultur- och fritids och stadsbyggnadsnämndernas 
bedömningar. Kommunledningskontoret föreslår därför att motionen avslås.

KOMMUNLEDNINGSKONTORET

Tommy Malm Eva Norberg
Kommundirektör Kommunikationsdirektör

Beslutet skickas till:
Kommunstyrelsen, kommunledningskontoret, Social hållbarhet
Kultur- och fritidsnämnden
Stadsbyggnadsnämnden
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Motion 

Ny scen i stadsparken 

Vi minns alla när det stod en scen i Stadsparken. Kvällskvitter fyllde parken redan på 60-talet och 
olika arrangemang har följt efter. I och med att det var en fast scen, fanns möjligheten för både små 
och stora arrangemang. Med tiden blev tyvärr scenen så pass nedgången att den revs. Idag måste man 
hyra en scen om man vill uppträda i stadsparken, vilket alla inte har råd med. 

Vill vi ha levande stad måste vi främja kulturlivet i Eskilstuna. En ny scen i stadsparken skulle ge 
större möjligheter, särskilt under sommartid, att nå fler Eskilstunabor. Platsen ligger i ett naturligt 
mötesstråk och skulle ge ett helt annat liv och rörelsen i området. Picknic i parken har visat att det 
finns ett stort intresse av arrangemang i Stadsparken. En ny scen skulle bli en naturlig mötesplats 
mellan människor och över generationer.

Med anledning av det yrkar Vänsterpartiet på att:

 Att man genomför en förstudie gällande en scen i stadsparken 

 Att med förstudien som grund byggs en scen i stadsparken 

Maria Chergui Maria Forsberg
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Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§ 76
Svar på remiss från kommunstyrelsen - Svar på 
motion - Ny scen i stadsparken - inlämnad av V 
(KFN/2021:90)

Beslut
Kultur- och fritidsnämnden godkänner yttrandet och översänder det till 
kommunstyrelsen. Av yttrandet framgår att kultur- och fritidsnämnden föreslår att 
motionen ska avslås. 

Förslag till kommunfullmäktige 
Motionen avslås. 

Ärendebeskrivning
Den 21 juni 2021 inkom en motion, inlämnad av Maria Chergui (V) och Maria 
Forsberg (V) om att en förstudie gällande en ny scen i Stadsparken genomförs samt att 
med förstudien som grund bygga en ny scen i Stadsparken. 

Motionärerna menar att för att få en levande stad måste kulturlivet i Eskilstuna 
främjas och att en ny scen i Stadsparken skulle ge goda möjligheter, särskilt under 
sommartid, att nå många Eskilstunabor. Platsen ligger i ett naturligt mötesstråk och 
skulle ge ett helt annat liv och rörelsen i området. Picknic i parken har visat att det finns 
ett stort intresse av arrangemang i Stadsparken. En ny scen skulle bli en naturlig 
mötesplats mellan människor och över generationer.

Kultur- och fritidsnämndens yttrande 
Enligt kultur- och fritidsförvaltningen, Allmänkultur, efterfrågades inte den 
utomhusscen som tidigare fanns i Stadsparken i någon större utsträckning. Eftersom 
det inte var så många evenemang på scenen blev det en öde och tom plats. Efter att 
scenen revs har i stället möjligheten att placera en scenvagn erbjudits och just 
möjligheten till en mobil scen bedöms vara mer attraktivt än en fast plats. Arrangörer 
vill gärna vara unika och ha möjlighet att själva välja placering för sitt evenemang och 
kunna variera om det är återkommande under flera år. En mobil scen kan nyttjas av 
många och för olika typer av evenemang, både spontana och bokade. 

Kultur- och fritidsförvaltningen menar också att för att en fast scen i Stadsparken ska 
attrahera arrangörer och besökare bör ett helhetsgrepp om parken med caféer, 
restauranger, andra aktiviteter med mera tas. 

Kultur- och fritidsnämnden ställer sig därför negativ till yrkandet om att en förstudie 
gällande en ny scen i stadsparken genomförs samt att med förstudien som grund 
bygga en scen i Stadsparken.
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Yrkanden
Marie Svensson (S) samt Leena Kumpula (C) yrkar bifall till förvaltningens förslag, 
innebärande att motionen avslås. 
______

Beslutet skickas till:
Kommunstyrelsen
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Kultur- och 
fritidsnämnden

Svar på remiss från kommunstyrelsen – Svar på 
motion – Ny scen i Stadsparken

Förslag till beslut

Förslag till kommunfullmäktige 
Kultur- och fritidsnämnden godkänner yttrandet och översänder det till 
kommunstyrelsen. Av yttrandet framgår att kultur- och fritidsnämnden föreslår att 
motionen ska avslås. 

Sammanfattning
Motion om en ny scen i Stadsparken i Eskilstuna, inlämnad av Vänsterpartiet, inkom 
för yttrande den 21 juni 2021. Motionärerna föreslår dels att en förstudie gällande en 
ny scen i Stadsparken genomförs dels att med förstudien som grund bygga en ny scen 
i Stadsparken.

Ärendebeskrivning
Den 21 juni inkom en motion, inlämnad av Maria Chergui och Maria Forsberg, 
Västerpartiet om att en förstudie gällande en ny scen i Stadsparken genomförs samt att 
med förstudien som grund bygga en ny scen i Stadsparken. 

Motionärerna menar att för att få en levande stad måste kulturlivet i Eskilstuna 
främjas och att en ny scen i Stadsparken skulle ge goda möjligheter, särskilt under 
sommartid, att nå många Eskilstunabor. Platsen ligger i ett naturligt mötesstråk och 
skulle ge ett helt annat liv och rörelsen i området. Picknic i parken har visat att det finns 
ett stort intresse av arrangemang i Stadsparken. En ny scen skulle bli en naturlig 
mötesplats mellan människor och över generationer.

Kultur- och fritidsnämndens yttrande 
Enligt kultur- och fritidsförvaltningen, Allmänkultur, efterfrågades inte den 
utomhusscen som tidigare fanns i Stadsparken i någon större utsträckning. Eftersom 
det inte var så många evenemang på scenen blev det en öde och tom plats. Efter att 
scenen revs har i stället möjligheten att placera en scenvagn erbjudits och just 
möjligheten till en mobil scen bedöms vara mer attraktivt än en fast plats. Arrangörer 
vill gärna vara unika och ha möjlighet att själva välja placering för sitt evenemang och 
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kunna variera om det är återkommande under flera år. En mobil scen kan nyttjas av 
många och för olika typer av evenemang, både spontana och bokade. 

Kultur- och fritidsförvaltningen menar också att för att en fast scen i Stadsparken ska 
attrahera arrangörer och besökare bör ett helhetsgrepp om parken med caféer, 
restauranger, andra aktiviteter med mera tas. 

Eskilstuna kommun, kultur- och fritidsnämnden ställer sig därför negativ till yrkandet 
om att en förstudie gällande en ny scen i stadsparken genomförs samt att med 
förstudien som grund bygga en scen i Stadsparken.

Beslutet skickas till:
Kommunstyrelsen
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SBN/2021:382

§ 257
Yttrande över Motion - Ny scen i stadsparken 
(KSKF/2021:203)
Beslut
Stadsbyggnadsnämnden godkänner yttrandet och översänder det till 
kommunstyrelsen.

Förslag till Kommunfullmäktige
Motionen avslås.

Reservation
Maria Chergui (V) reserverar sig mot beslutet muntligt. Nina Hedenfeldt (MP) 
reserverar sig skriftligt mot beslutet. (Bilaga B)

Ärendebeskrivning
Kommunstyrelsen har översänt en motion på remiss där Vänsterpartiet i Eskilstuna 
genom Maria Chergui och Maria Forsberg yrkar på följande:

 Att man genomför en förstudie gällande en scen i stadsparken 
 Att med förstudien som grund bygga en scen i stadsparken

Motionärerna vill genom att främja kulturlivet i Eskilstuna skapa en levande stad. Med 
en ny scen i stadsparken så ges det större möjlighet särskilt under sommaren att nå fler 
Eskilstunabor. Platsen ligger i ett naturligt mötesstråk och skulle ge ett helt annat liv 
och rörelsen i området. Motionärenda menar vidare ett en ny scen skulle bli en 
naturlig mötesplats mellan människor och över generationer.

Stadsbyggnadsförvaltningens förslag till yttrande
Stadsbyggnadsförvaltningen är positiv till initiativ som bidrar till en attraktiv, trygg och 
livfull offentlig miljö. 

För att få liv och rörelse i centrum behöver vi, kommunen och andra aktörer, skapa 
fler besöksanledningar i centrum. Vi behöver få människor att komma oftare och att 
vistas längre och av fler anledningar än idag. Handeln som motor för besöksflödena 
har försvagats och vi behöver hitta andra verksamheter som bidrar till att centrum blir 
ett attraktivt ansikte utåt för staden och kommunen. I centrala Eskilstuna fokuserar 
kommunen i dagsläget på att fylla Fristadstorget med aktiviteter som lockar människor 
att vistas där. 
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Det finns idag en utvecklingsplan för stadsparken antagen 2016 som förvaltningen 
arbetar aktivt med att förverkliga. I denna plan finns inte en ny scen medtagen. Där 
det tidigare fanns en scen i stadsparken pekas platsen ut i utvecklingsplanen som viktig 
för olika typer av evenemang och aktiviteter. 

Den tidigare scenen i Stadsparken stod oftast tom det sista decenniet den fortfarande 
fanns. Att fylla en fast scen med aktivitet, liv och rörelse ställer stora krav på att 
kommunen och/eller föreningar aktivt jobbar med och på platsen. Om detta inte sker 
kan platsen istället kännas tom och öde. Men samtidigt skapar en fast scen möjlighet 
till aktivitet, jämfört med om den inte funnits. 

Det finns dock liten flexibilitet med en fast scen och det är svårt att tillgodose mångas 
behov. Större evenemang vill bygga sin egen tillfälliga scen på en plats i parken de 
själva valt ut. En utomhusscen används främst på sommaren och riskerar stå tom 
resterande delen av året. 

Den skulle kunna vara möjligt att utreda vidare hur användning och nyttjandegraden 
av en fast scen kan tänkas bli, samt se över möjligheten för en scen som är monterbar 
och kan plockas bort under vinterhalvåret. Stadsbyggnadsförvaltningen föreslår dock 
att utvecklingen av Stadsparken fortsätter i enlighet med utvecklingsplanen antagen av 
kommunfullmäktige, vilket innebär att en ny scen inte kommer byggas i parken i 
närtid.

När det gäller ansvarsfrågor, om scenen är fast kan det ses som en del av parken och 
ansvar för drift och skötsel blir Stadsbyggnadsnämndens. En flexibel scen blir däremot 
Kultur- och fritidsnämndens ansvar.

Finansiering
I dagsläget finns inte någon finansiering för att utreda och bygga en ny scen i 
stadsparken.

Yrkande
Sarita Hotti (S) yrkar bifall till förvaltningens förslag till beslut. 

Maria Chergui (V) och Nina Hedenfeldt (MP) yrkar bifall till vänsterpartiets motion. 

Propositionsordning
Ordförande finner att det finns följande förslag till beslut:

 Sarita Hottis (S) bifall till förvaltningens förslag till beslut.
 Maria Cherguis (V) och Nina Hedenfeldts (MP) yrkande om bifall till 

vänsterpartiets motion.
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Justerandes sign Utdragsbestyrkande

Ordförande föreslår en propositionsordning som innebär att Sarita Hottis (S) yrkande 
om bifall till förvaltningens förslag till beslut samt Maria Cherguis (V) och Nina 
Hedenfeldts (MP) yrkande om bifall till motionen ställs mot varandra. 
Stadsbyggnadsnämnden godkänner propositionsordningen. 

Ordförande ställer proposition på de två förslagen och finner att 
stadsbyggnadsnämnden beslutar enligt Sarita Hottis (S) yrkande om att bifalla 
förvaltningens förslag till beslut. 

Beslutet skickas till:
Kommunstyrelsen
Akten
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Stadsbyggnadsnämnden

Yttrande över motion- Ny scen i stadsparken

Förslag till beslut
Stadsbyggnadsnämnden godkänner yttrandet och översänder det till 
kommunstyrelsen.

Förslag till Kommunfullmäktige
Motionen avslås.

Ärendebeskrivning
Kommunstyrelsen har översänt en motion på remiss där Vänsterpartiet i Eskilstuna 
genom Maria Chergui och Maria Forsberg yrkar på följande:

 Att man genomför en förstudie gällande en scen i stadsparken 
 Att med förstudien som grund bygga en scen i stadsparken

Motionärerna vill genom att främja kulturlivet i Eskilstuna skapa en levande stad. Med 
en ny scen i stadsparken så ges det större möjlighet särskilt under sommaren att nå fler 
Eskilstunabor. Platsen ligger i ett naturligt mötesstråk och skulle ge ett helt annat liv 
och rörelsen i området. Motionärenda menar vidare ett en ny scen skulle bli en 
naturlig mötesplats mellan människor och över generationer.

Stadsbyggnadsförvaltningens förslag till yttrande
Stadsbyggnadsförvaltningen är positiv till initiativ som bidrar till en attraktiv, trygg och 
livfull offentlig miljö. 

För att få liv och rörelse i centrum behöver vi, kommunen och andra aktörer, skapa 
fler besöksanledningar i centrum. Vi behöver få människor att komma oftare och att 
vistas längre och av fler anledningar än idag. Handeln som motor för besöksflödena 
har försvagats och vi behöver hitta andra verksamheter som bidrar till att centrum blir 
ett attraktivt ansikte utåt för staden och kommunen. I centrala Eskilstuna fokuserar 
kommunen i dagsläget på att fylla Fristadstorget med aktiviteter som lockar människor 
att vistas där. 
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Det finns idag en utvecklingsplan för stadsparken antagen 2016 som förvaltningen 
arbetar aktivt med att förverkliga. I denna plan finns inte en ny scen medtagen. Där 
det tidigare fanns en scen i stadsparken pekas platsen ut i utvecklingsplanen som viktig 
för olika typer av evenemang och aktiviteter. 

Den tidigare scenen i Stadsparken stod oftast tom det sista decenniet den fortfarande 
fanns. Att fylla en fast scen med aktivitet, liv och rörelse ställer stora krav på att 
kommunen och/eller föreningar aktivt jobbar med och på platsen. Om detta inte sker 
kan platsen istället kännas tom och öde. Men samtidigt skapar en fast scen möjlighet 
till aktivitet, jämfört med om den inte funnits. 

Det finns dock liten flexibilitet med en fast scen och det är svårt att tillgodose mångas 
behov. Större evenemang vill bygga sin egen tillfälliga scen på en plats i parken de 
själva valt ut. En utomhusscen används främst på sommaren och riskerar stå tom 
resterande delen av året. 

Den skulle kunna vara möjligt att utreda vidare hur användning och nyttjandegraden 
av en fast scen kan tänkas bli, samt se över möjligheten för en scen som är monterbar 
och kan plockas bort under vinterhalvåret. Stadsbyggnadsförvaltningen föreslår dock 
att utvecklingen av Stadsparken fortsätter i enlighet med utvecklingsplanen antagen av 
kommunfullmäktige, vilket innebär att en ny scen inte kommer byggas i parken i 
närtid.

När det gäller ansvarsfrågor, om scenen är fast kan det ses som en del av parken och 
ansvar för drift och skötsel blir Stadsbyggnadsnämndens. En flexibel scen blir däremot 
Kultur- och fritidsnämndens ansvar.

Finansiering
I dagsläget finns inte någon finansiering för att utreda och bygga en ny scen i 
stadsparken.

STADSBYGGNADSFÖRVALTNINGEN

Marianne Hagman Daniel Wennersten
Förvaltningschef Avdelningschef, Park- och naturavdelningen

Beslutet skickas till:
Kommunstyrelsen
Akten
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Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§ 121
Motion - Ny scen i stadsparken (KSKF/2021:203)

Beslut 

Motionen remitteras till kommunstyrelsen för beredning. 

Ärendebeskrivning 
Maria Chergui (V) och Maria Forsberg (V) har den 22 juni 2021 lämnat in en motion – 
Ny scen i stadsparken. 

Motionärerna lämnar följande yrkanden:  
1. Att man genomför en förstudie gällande en scen i stadsparken

2. Att med förstudien som grund byggs en scen i stadsparken
_____ 

Beslutet skickas till
Kommunstyrelsen


